

十三届县委常委会第109次(扩大)会议召开

县领导到榕江县古州四小调研学生营养餐

本报讯(通讯员 王海)12月3日,十三届县委常委会第109次(扩大)会议召开。会议传达学习习近平总书记

波,县委副书记饶杰,县委常委,县人大大委、县政府、县政协有关领导出席会议。

会议指出,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作是一项重要的政治任务,全县各级各部门要增强政治敏锐性,切实警醒起来、行动起来,聚焦重点、把准要求,全面围绕巩固拓展脱贫攻坚成果,补齐短板弱项,根据相关工作通报,做好查缺补漏工作,不断推动巩固衔接工作上台阶、乡村全面振兴见实效。

会议强调,各级各部门要进一步

落实农村消防安全责任体系,以“预防为主、消防结合”,夯实消防安全基础,加大安全隐患排查力度,把消防必备设施配齐。要加强消防安全应急演练,建立常态化应急预案,责任落实到人。要进一步加强消防安全督导和检查工作,发现问题要及时报告。

会议强调,要切实增强耕地保护和粮食安全的责任感使命感,坚决守住耕地保护红线,筑牢粮食安全底线。要落实严格的耕地保护制度,加强部门联动配合,形成工作合力,全面提升粮食安全保障能力,夯实全县粮

食安全根基。

会议要求,要抓好意识形态领域工作,进一步强化网络信息安全,加强与舆情分析和监测预警,聚焦自媒体平台监管,坚持线上线下协作,做好应急处置。

会议强调,要认真学习贯彻全省生态环境保护大会会议精神,强化环境污染整治和生态环境保护工作,坚决扛起环保督察问题整改的政治责任,从严从实完成各项整改任务,推动生态环境质量持续改善。

会议还讨论研究了其他事项。

本报讯(通讯员 彭震)12月4日,县委书记侯美彪到榕江县古州四小调研学生营养餐。县有关领导,县委办、县教科局等相关负责人参加。

侯美彪一行来到古州四小食堂,查看食堂环境、管理制度、炊具设施设备,与学校负责人详细了解学生营养餐落实情况,并对学生全程用餐各个环节进行实地调研。同时与教职工和学生们一起同吃营养餐,深入了解学生营养餐的菜色、菜色、卫生、营养搭配等情况,并提出整改意见。

侯美彪指出,广大教职工要提高认识,全面推进学生营养餐改善计

划,要精心组织,贯彻落实营养餐各项工作机制,全面细化对学生营养餐各个环节的监管,确保营养餐质量高、分量足、干净卫生,让学生吃得安全、营养、吃饱、吃好。

侯美彪强调,学校要始终把学生安全放在第一位,强化食品安全监管,健全完善相关制度,加强食堂工勤队伍管理使用和营养餐配送流程,严格规范操作程序,认真梳理管理中存在的不足,研究制定切实可行的解决方案,确保营养餐供应更加科学合理,惠及全体学生。

榕江县第十八届人大常委会第十六次会议召开

榕江县举行2023年“12·4”国家宪法日集中宣传活动

本报讯(通讯员 吴妮)近日,榕江县第十八届人大常委会第十六次会议召开,人大常委会主任龙见强主持会议。

进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神;习近平总书记

在黑龙江考察时的重要讲话精神;《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》精神。组织学习了《中华人民共和国预算法》《中华人民共和国

会议审议通过了《榕江县人民代表大会常务委员会决定重大事项办法(草案)》《榕江县人民代表大会常务委员会工作评议办法(试行)(草案)》,听取和审议了县人民政府2023

年财政预算调整方案(草案)报告、2023年度“十件民生实事”完成情况、农村道路畅通工程实施情况、健康榕江建设情况4个工作报告以及县人大大委相关委室对应调研的4个调研报告。书面审议了县人民政府关于榕江县国有资产管理情况、依法行政工作、榕江县文化旅游产业发展情况审议

意见整改落实情况的3个报告以及县人大大委相关委室根据落实情况分别作出的3个调研报告。

人大常委会组成人员、列席人员结合工作实际,提出了各自的意见

建议。并对《榕江县人民代表大会常务委员会讨论决定重大事项办法(草案)》《榕江县人民代表大会常务委员会工作评议办法(试行)(草案)》进行举手表决,对《榕江县2023年财政预算调整方案(草案)报告》进行投票表决,对《2023年度“十件民生实事”完成情况的报告》《榕江县农村道路畅通工程实施情况的报告》《关于健康榕江建设情况的报告》3个专项报告进行满意度测评。

会议还表决通过了有关人事任免事项。

本报讯(通讯员 王海 杨秀琼)今年12月4日是我国第十个国家宪法日,也是我国现行宪法公布施行四十一周年。12月4日,榕江县在红军广场组织开展以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题的国家宪法日集中宣传活动。相关县领导出席活动。

活动现场,工作人员向群众发放宪法宣传册,赠送普法宣传品,现场提供法律咨询服务,用通俗易懂的语言向来往群众普及宪法知识,解读和

宣传宪法精神,深入开展宪法法律宣传活动,为弘扬社会主义法治精神,建设社会主义法治文化,引导群众形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的思维。

据悉,此次活动,全县共40多个单位参加。宪法宣传周期间,榕江县将采取集中宣传、分设主题宣传方式,各乡(镇)结合工作实际分设集中宣传点,努力营造全县尊崇宪法、践行宪法、维护宪法的浓厚氛围。

县综合行政执法局:

“三抓三提”擦亮“严管街”金字招牌

榕江县开展第十二个“全国交通安全日”主题宣传活动

本报讯(通讯员 包利娟)自榕江县“严管街”设立以来,县综合行政执法局持续深化“服务+执法”管理体系建设,以“三抓三提”为抓手,通过“造模块、创名片”,高质量推动“严管街”管理持续升级,实现以点带面、以小带大,助推城市市容市貌和城市品质全面提升。

立通告标识牌,标注管理范围、标准、要求等,积极动员广大市民与沿街商户自觉遵守“严管街”市容市貌管理“十严禁、三规范、一落实”。将执法重心倾斜于普法劝改环节,采取劝导宣传、轻微免罚、首违不罚等柔性执法方式,逐步让“问题清单”变“服务清单”,最终实现“满意清单”。截至目前,共设置严管街标识牌21块,开展宣传23次,教育引导3000余人次。

突出难点抓整治,提升城市“颜值”。持续保持严查、严管、严治高

压态势,坚持“执勤跟着乱象走”,紧盯市民投诉和学校、商超等重点区域乱象,抓实“门前三包”责任制。通过“划行规类、错时执法、延时执勤”,重点加大流动摊点、乱停(堆)乱放、乱张乱贴、沿街商铺门前秩序等突出问题八小时以外巡查整治力度,以“绣花”功夫“对症下药”,力保从根源查摆问题,做到全方位管控、精准性治理,着力打造“有品位、有特色、有亮点”的“严管街”金字招牌。截至目前,共清理流动摊点45317起、乱停乱放车辆17513辆、消

防通道23653次等。

长效治理抓效能,提升城市“精度”。健全综合执法、市场监管、住建等多方联动机制,根据职责挂出“作战图”,列出“晴雨表”,补齐治理空白短板,强化“严管街”综合整治能力,确保责任到人、管理精到点。通过自查自纠、立知立改、限期整改、专项推进“四位一体”管理模式,实现以创促管、示范引领、辐射带动,全面提升城区市容环境品质。截至目前,共开展联合执法21次,专项整治行动15次。

本报讯(通讯员 王海 何立波)12月2日,榕江县第十二个“全国交通安全日”宣传活动在县汽车站开展。本次活动主题为“文明交通你我同行”。县政府办、县文明办、县应急管理局、县交通局、县公安局交警大队等20多家单位有关负责同志参加活动。

活动当天,县公安交警部门与各单位走进县汽车站,向司乘人员发放各类交通安全宣传资料,向大家宣传讲解交通安全常识,引导群众遵守交通法规,提升大家的安全意识、规则意识、文明意识,全力消除交通安全风险隐患,进一步增强人民群众的安全感、

幸福感和满意度。同时,各乡镇也在辖区同步开展第十二个“全国交通安全日”主题宣传活动,与县级形成安全宣传矩阵,切实将“全国交通安全日”主题宣传活动向基层推进,实现全覆盖,保障基层百姓的安全出行。

据了解,活动期间,全县开展大型宣传活动6个,设立咨询点6个,发放各类交通安全宣传资料2000余份,张贴122主题宣传海报100余张,赠送安全头盔100余顶,教育引导群众3000余人,活动取得良好的社会效果和法治效果。

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

榕江县举行二〇二三年村超生态餐饮文化美食节

立榕江粤黔美食一条街、榕江特色地方小吃一条街、贵州·榕江和美乡村体育夜市街等美食街区。下一步,全县将持续推进榕江生态食材、生态餐饮、生态美食地标产品品牌建设,进一步构建美食文化名片、提升县城餐饮旅游文化内涵。

本报讯(通讯员 王海)12月2日,榕江县在城北新区篮球场举办了2023村超生态餐饮文化美食节暨“中国民族生态餐饮文化名城”授牌活动。活动共吸引35家来自黔东南各县(市)餐饮企业参加。

活动现场,各餐饮企业的厨师们精心创作、用心烹饪,献上了精致多彩、香浓诱人的美食,精美的摆盘犹如一幅精美的画卷,色香味俱全,令人垂涎欲滴。

美食活动由评选小组进行现场评分,评委按照公平、公正、公开的原则,从色、香、味、形、器、特色等方面综合评价,由裁判现场打分并确定获奖名单,现场为获奖餐饮企业颁发奖牌。活动最后还为榕江县获评“中国民族生态餐饮文化名城”举行授牌仪式。

近年来,榕江县不断推进餐饮品牌建设,深度挖掘县域地方美食文化内涵,加快推进县域生态餐饮产业发展。目前已经建



塔石乡推出“云上养羊”产业发展模式

近年来,榕江县塔石乡紧紧围绕全县产业布局,充分利用资源,以“塔石香羊”地理标志产品优势,大力发展塔石香羊养殖产业。随着“村超”的火爆,塔石香羊的知名度不断提升,并推出了“云上养羊”产业发展模式。目前塔石乡香羊存栏量有5000只,来自全国各地喜爱塔石香羊的人士已完成认领1349只,有效提高产业效益和扩大产业链,促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。图为村民在放羊。

(通讯员 潘明燕 摄)

“点对点”直通车输送务工人员就业增收



图为村民在榕江县汽车站排队上车准备外出务工

本报讯(通讯员 张齐武 王炳真)近日,榕江县采取“点对点”方式,输送526名

务工人员至广西、广东和海南等地甘蔗种植基地就业。

近年来,榕江县积极主动对接东西部协作整合劳务资源,着力创建“榕江收割队”。把有意愿外出从事采收甘蔗的农村劳动力集中组织起来,有组织有序地输出到广东广西和海南从事季节性务工。

“今天我们共发了11辆车526人,主要输送到广东、广西、海南方向。下一步,我们将持续整合东西部劳务协作资金和其他资金,来保障有组织输出,让群众外出务工,促进增收。”榕江县就业局副局长龙青华告诉记者。

欢送仪式当天,工作人员为外出务工人员发放衣服、帽子以及爱心包等生活用品,还专门委派工作人员随行,全程服务,并做好在务工所在地的就业上岗后续跟踪服务。

据了解,榕江县自培育“榕江收割队”劳务输出品牌以来,全面提升了季节性外出务工组织力度,让季节性外出就业逐渐成为解决部分农村劳动力秋收秋种后农闲时期就业的重要渠道,收割队员人均月收入达5000元,进一步助农增收,巩固拓展脱贫攻坚成果助推乡村振兴。

定威水族乡:

“合约食堂”为乡村振兴注入“廉动力”

本报讯(通讯员 石计丰)“菜品不能超过8个,往来礼金不能高于200元……”近日,走进榕江县定威水族乡定旦村的“合约食堂”,相关制度一条一条赫然映入眼帘,对举办酒席的种类、桌数、菜品数、礼金多少等都进行了明确规定,这是定威乡深入推进移风易俗的一个缩影。

近年来,定威乡将“合约食堂”作为深入推进移风易俗的重要抓手,持续纠治陈规陋习,助推乡风文明建设。成立村级红白理事会,将“婚事新办、丧事简办”等纳入《村规民约》,严格落实“红白喜事打招呼”制度,让村

民操办红白喜事有了依据、有了规矩,为“合约食堂”顺利运行提供保障。

定威乡充分发挥村级纪检监察员监督“探头”作用,联合相关部门不定期开展检查,紧盯“合约食堂”管理主体维护、管理职责,对存在滥办酒席、铺张浪费等情况进行现场督促整改,坚决纠治陈规陋习。组建由村党支部书记任组长,村“两委”成员、村民组长等参与的文明行动队,进村入户宣传“一约四会”政策,帮群众算好经济账,算好“文明账”。

经过大家努力,定威乡计水村村民对丧事简办从一开始的不习

惯到现在的理解、支持、点赞,良好新风尚不断得到深化,移风易俗蔚然成风。

“我们村现在基本上都自觉形成丧事简办,不选日子,3天下葬,流水简餐,大大减轻了我们的负担。”村民陈老感慨道。

“过去村里办酒席,大家都是街边摆桌吃饭,既有安全隐患还或多或少存在一定的攀比,现在我们村有了‘合约食堂’,没有了攀比,村民也能从‘吃不完的酒席、送不完的礼钱’中解放出来。”定旦村纪检监察员龚华春告诉记者。

下一步,该乡将持续疏堵结合、标本兼治,以基层治理为抓手,在全乡范围内因地制宜推广人人参与、人人支持、人人受益的“合约食堂”治理模式,实现人情往来减负、廉洁文明加分,为乡村振兴注入“廉动力”。